
Letošnjo spomlad, nekaj tednov za tem, ko 
je bil postavljen maršal Vorošilov za pred
sednika novoustanovljenega obrambnega sve
ta, so bile izvedene v »rdeči in kmečki arma
di«, kakor imenujejo uradno sovjetsko voj
sko, velike spremembe,, katere so bile pred 
nedavnim zaključene. 

Po temeljiti prenovitvi ni več opaziti, da bi 
stopal rdeči vojak brez pozdrava mimo pred
stojnika, kakor so to prakticirali v 20 letni 
povojni dobi. Sovjetski: vojak se ne sme na 
podlagi revolucionarnega prava pritožiti na 
najvišje mesto, ampak se mora držati toza
devno postopnega reda od prve do vrhovne 
oblasti. Predvsem so utrdili v prenovljeni 
sovjetski armadi položaj častnika komandirja, 
kar je vidno tudi na zunaj z vpeljavo novih 
blestečih uniform za višje častnike. Tudi na
slov »general« je zopet vpeljan. Marše'  je od 
daleč spoznati na zlati zvezdi krog vratu, v 
katero je vdelan brilijantni okrasek. 

Bistvena sprememba v sovjetski armadi 
pa je odstranitev političnih komisarjev, ki so 
bili dodeljeni vsaki pomembnejši vojaški edi
nki. Sovjetska vojska se je rodila iz držav
ljanske vojne in so jo tvorili nezadovoljneži 
ter ljudje iz vseh mogočih levičarskih struj, 

Sovjetska armada prenovljena? 
po večini pa brez vsake prave politične naobra
ženosti. Vladujoča, skraja pa le neznatna ko
munistična stranka, je bila tako rekoč prisi
ljena, da je vzgojila čete za svoje vzore. Radi 
tega je bil dodeljen vsaki večji skupini nekak 
politični pridigar ali misijonar, katerega so 
imenovali političnega komisarja. Ta komisar 
je bila odločilna in zadnja instanca, kateri se 
je moral celo v čisto vojaških zadevah pod
vreči poveljnik. Svojo veliko moč pa so poli
tični komisarji pogostokrat plačali presneto 
drago. V armadnem povelju iz prve revolucio
narne dobe je točka, ki pravi: »Ako se kaka 
četa prostovoljno umakne, zapade komisar do
tičnega oddelka smrti.« 

Od prvih časov revolucije pa do danes je 
dorastel v Rusiji nov rod, ki bi naj bil poli
tično tolikanj zanesljiv, da je Vorošilov odpra
vil politične komisarje. 

Očividci trdijo, da se ne razlikuje sovjetska 
armada po uvedbi strogega reda in vsestran
ske prenovitve od drugih vojsk v Evropi. 


